

PROTOKÓŁ
z XV Sesji Rady Gminy Kołbaskowo
w dniu 6 lutego 2012 r.

Obrady XV sesji Rady Gminy Kołbaskowo kadencji 2010 – 2014 odbyły się dnia 6 lutego 2012 r. w sali konferencyjnej Urzędu Gminy. Sesję o godz. 14.05 otworzył i poprowadził Przewodniczącą Radny Gminy Pan Ryszard Wierzbicki.

Zgodnie z listą obecności w obradach XV sesji Rady Gminy Kołbaskowo uczestniczyło 15 radnych na ustawowy skład 15 radnych. W obradach sesji uczestniczyli radni: S. Dzikowski, Ż. Gąsowska, M. Jezierska, L. Jeziorek, D. Krzywicka, M. Pasterski, A. Roszak, G. Smolicz, E. Sroka, A. Sypniewska, Z. Szczuplak, D. Trzebińska, I. Wierzbicka, R. Wierzbicki, A. Zubel.

W obradach uczestniczyli :

1. Małgorzata Schwarz – Wójt Gminy
2. Irena Ostrowska – Skarbnik Gminy
3. Janusz Kwidziński Sekretarz Gminy
4. Jarzy Adamiec – Radca Prawny

oraz sołtysi wsi: Smolecin, Warnik, Karwowo, Barnisław, Stobno, Będargowo, Ostoja, Warzymice oraz Siadło Dolne.

Listy obecności stanowią załączniki do niniejszego protokołu.

Porządek dzienny:

1. Sprawy regulaminowe
 - a. stwierdzenie quorum,
 - b. przyjęcie protokołu z XIV Sesji,
 - c. zatwierdzenie porządku dziennego,
 - d. powołanie sekretarza obrad,
2. Sprawozdanie z działalności Gminnej Biblioteki Publicznej w Kołbaskowie za rok 2011.
3. Podjęcie uchwały w sprawie zmian w budżecie Gminy Kołbaskowo na 2012 rok.
4. Podjęcie uchwały w sprawie zmiany uchwały nr XIV/142/2011 Rady Gminy Kołbaskowo z dnia 30 grudnia 2011r. w sprawie uchwalenia wieloletniej prognozy finansowej Gminy na lata 2012-2023.
5. Podjęcie uchwały w sprawie Podjęcie uchwały w sprawie ustalenia opłat pobieranych za usługi cmentarne na cmentarzach komunalnych w Kołbaskowie i Będargowie.
6. Podjęcie uchwały w sprawie wyrażenia zgody na sprzedaż nieruchomości w Barnisławiu.
7. Podjęcie uchwały w sprawie zgody na dzierżawę części dz. nr 2/26 obręb Przeclaw w trybie bezprzetargowym.
8. Podjęcie uchwały w sprawie wyrażenia zgody na ustanowienie służebności na działce nr 209/22 obręb Warzymice.
9. Podjęcie uchwały w sprawie scalenia i podziału nieruchomości.
10. Podjęcie uchwały w sprawie nadania nazwy ulicy Zaciszna w miejscowości Warzymice.
11. Podjęcie uchwały w sprawie sprawozdania z działalności Komisji Stałych Rady Gminy.

12. Podjęcie uchwały w sprawie planów pracy Komisji Stałych Rady Gminy na I półrocze 2012 roku.
13. Podjęcie uchwały w sprawie rozwiązania Zespołu Szkół w Przeclawiu.
14. Informacja Wójta z działalności za IV kwartał 2011 roku.
15. Wniosek klubu radnych „Platforma Obywatelska R.P. – Rozwój i Służba dla Gminy” o podjęcie uchwały zmieniającej uchwałę Rady Gminy Kołbaskowo z dnia 30.12.2011r. w sprawie powołania składu osobowego Komisji doraźnej do prac nad zmianami w Statucie Gminy Kołbaskowo.
16. Wniosek klubu radnych „Platforma Obywatelska R.P. – Rozwój i Służba dla Gminy” o podjęcie uchwały zmieniającej uchwałę Rady Gminy Kołbaskowo z dnia 30.12.2011r. w sprawie powołania składów osobowych Komisji Rewizyjnej i Stałych Komisji Rady Gminy Kołbaskowo.
17. Interpelacje i zapytania.
18. Wolne wnioski.

P u n k t 1:

1. Sprawy regulaminowe

a) zatwierdzenie porządku dziennego

Przewodniczący Rady p. Ryszard Wierzbicki odczytał zaplanowany porządek dzienny XV sesji.

Przewodniczący wniósł o zmianę w punkcie 15 porządku obrad wniosku klubu radnych „Platforma Obywatelska R.P. – Rozwój i Służba dla Gminy” o podjęcie uchwały zmieniającej uchwałę Rady Gminy Kołbaskowo z dnia 30.12.2011r. w sprawie powołania składu osobowego Komisji doraźnej do prac nad zmianami w Statucie Gminy Kołbaskowo na projekt uchwały w sprawie podjęcia uchwały w sprawie zmiany składu osobowego Komisji doraźnej do spraw opracowania zmian w Statucie Gminy.

Wniosek poddany pod głosowanie został przyjęty jednogłośnie.

Przewodniczący zgłosił wniosek o zamianę w punkcie 16 wniosku klubu radnych „Platforma Obywatelska R.P. – Rozwój i Służba dla Gminy” o podjęcie uchwały zmieniającej uchwałę Rady Gminy Kołbaskowo z dnia 30.12.2011r. w sprawie powołania składów osobowych Komisji Rewizyjnej i Stałych Komisji Rady Gminy Kołbaskowo na projekt uchwały w sprawie zmiany składu osobowego Komisji Rewizyjnej Rady Gminy Kołbaskowo.

Wniosek poddany pod głosowanie został jednogłośnie przyjęty.

Wójt p. Małgorzata Schwarz zgłosiła wniosek o dopisanie do porządku obrad punktu: dyskusja nad celowością funkcjonowania Gminy w Stowarzyszeniu Wspierania Rozwoju Gospodarczego Powiatu Polickiego.

Przewodniczący zaproponował ujęcie tej dyskusji w punkcie 18 porządku obrad „Wolne wnioski”.

Radny Mirosław Pasterski wniósł o zdjęcie z obrad punktu 13 czyli „Podjęcie uchwały w sprawie rozwiązania Zespołu Szkół w Przeclawiu”. Na dzień dzisiejszy nie przeprowadzono wystarczająco szerokich konsultacji społecznych, nie przeprowadzono rachunku ekonomicznego. Z projektem uchwały są związane duże emocje i przeciwników i zwolenników. Członkowie klubu „Platforma Obywatelska R.P. – Rozwój i Służba dla Gminy” oraz klubu „Zintegrowani dla Gminy” uważają, iż nie jest to odpowiedni moment na podjęcie tej uchwały.

Przewodniczący Rady poddał pod głosowanie wnioszek o zdjęcie z porządku obrad punktu trzynastego. Wniosek został odrzucony przez dziewięciu radnych, sześć osób głosowało „za”.

Ustalony porządek dzienny poddany pod głosowanie został przyjęty następującym stosunkiem głosów:

- za – 10 radnych
- przeciw – 4 radnych
- wstrzymało się – 1 radny

b) stwierdzenie quorum

Przewodniczący Rady oświadczył, iż zgodnie z listą obecności aktualnie w posiedzeniu uczestniczy 15 radnych, co wobec ustawowego składu Rady wynoszącego 15 osób stanowi quorum pozwalające na podejmowanie prawomocnych decyzji.

c) przyjęcie protokołu z XIV Sesji

Nie wniesiono żadnych uwag do protokołu z XIV Sesji Rady Gminy. Protokół został przyjęty przez czternastu radnych, jedna osoba „wstrzymała się” od głosu.

d) powołanie sekretarza obrad

Na sekretarza obrad powołany został radny Artur Zubeł.

P u n k t 2:

Sprawozdanie z działalności Gminnej Biblioteki Publicznej w Kołbaskowie za rok 2011.

Przewodnicząca Komisji Oświaty, Kultury, Sportu, Zdrowia i Pomocy Społecznej poinformowała o pozytywnym przyjęciu sprawozdania z działalności Gminnej Biblioteki Publicznej w Kołbaskowie za rok 2011.

Przewodniczący poprosił o zadawanie pytań Dyrektor Biblioteki p. Annie Boczek w sprawie sprawozdania.

Radny Grzegorz Smolicz zapytał o planowane otwarcie bibliotek po remoncie.

Dyrektor Biblioteki odpowiedziała, iż otwarcie obu filii planowane jest w połowie lutego br.

W związku z brakiem dalszych pytań Przewodniczący Rady podziękował Dyrektor za przybycie na sesję.

Sprawozdanie z działalności Gminnej Biblioteki Publicznej w Kołbaskowie za rok 2011 stanowi załącznik do protokołu.

Punkt 3:

Podjęcie uchwały w sprawie zmian w budżecie Gminy Kołbaskowo na 2012 rok.

Przewodniczący Komisji Budżetowej radny Grzegorz Smolicz poinformował o pozytywnej opinii członków Komisji odnośnie omawianej uchwały.

Projekt uchwały poddany pod głosowanie został jednogłośnie przyjęty.

Uchwała nr XV/151/2012 w sprawie zmian w budżecie Gminy Kołbaskowo na 2012 rok w załączeniu.

Punkt 4:

Podjęcie uchwały w sprawie zmiany uchwały nr XIV/142/2011 Rady Gminy Kołbaskowo z dnia 30 grudnia 2011r. w sprawie uchwalenia wieloletniej prognozy finansowej Gminy na lata 2012-2023.

Projekt uchwały został pozytywnie zaopiniowany przez Komisję Budżetową.

Uchwała nr XV/152/2012 w sprawie zmiany uchwały nr XIV/142/2011 Rady Gminy Kołbaskowo z dnia 30 grudnia 2011r. w sprawie uchwalenia wieloletniej prognozy finansowej Gminy na lata 2012-2023 została przyjęta jednogłośnie [uchwała w załączeniu].

Punkt 5:

Podjęcie uchwały w sprawie ustalenia opłat pobieranych za usługi cmentarne na cmentarzach komunalnych w Kołbaskowie i Będargowie.

Przewodnicząca Komisji Gospodarczej radna Dorota Trzebińska przedstawiła pozytywną opinię członków Komisji w sprawie projektu uchwały wraz z autopoprawką Wójta z dnia 2 lutego 2012r.

Radna Małgorzata Jezierska zapytała co spowodowało taki wzrost opłat na cmentarzach Gminy Kołbaskowo.

Wójt poinformowała, iż opłata za kwaterę na cmentarzach nie była zmieniana od czterech lat. Wprowadzona zmiana dostosowuje opłaty na cmentarzach gminnych do opłat stosowanych w miejscowościach ościennych.

Uchwała nr XV/153/2012 w sprawie ustalenia opłat pobieranych za usługi cmentarne na cmentarzach komunalnych w Kołbaskowie i Będargowie została przyjęta jednogłośnie [uchwała w załączeniu].

Punkt 6:

Podjęcie uchwały w sprawie wyrażenia zgody na sprzedaż nieruchomości w Barniślawiu.

Projekt uchwały został pozytywnie zaopiniowany przez Komisję Gospodarczą i poddany pod głosowanie jednogłośnie przyjęty przez radnych.

Uchwała nr XV/154/2012 w sprawie wyrażenia zgody na sprzedaż nieruchomości w Barniślawiu w załączeniu.

Punkt 7:

Podjęcie uchwały w sprawie zgody na dzierżawę części dz. nr 2/26 obręb Przeclaw w trybie bezprzetargowym.

Przewodnicząca Komisji Gospodarczej poinformowała, iż projekt uchwały uzyskał pozytywną opinię członków Komisji.

Uchwała nr XV/155/2012 w sprawie zgody na dzierżawę części dz. 2/26 obręb Przeclaw w trybie bezprzetargowym została przyjęta jednogłośnie [uchwała w załączeniu].

Punkt 8:

Podjęcie uchwały w sprawie wyrażenia zgody na ustanowienie służebności na działce nr 209/22 obręb Warzymice.

Projekt uchwały został pozytywnie zaopiniowany przez Komisję Gospodarczą i poddany pod głosowanie jednogłośnie przyjęty przez radnych.

Uchwała nr XV/156/2012 w sprawie wyrażenia zgody na ustanowienie służebności na działce nr 209/22 obręb Warzymice w załączeniu.

Punkt 9:

Podjęcie uchwały w sprawie scalenia i podziału nieruchomości.

Przewodnicząca Komisji Gospodarczej poinformowała, iż projekt uchwały uzyskał pozytywną opinię członków Komisji.

Uchwała nr XV/157/2012 w sprawie scalenia i podziału nieruchomości została przyjęta jednogłośnie [uchwała w załączeniu].

Punkt 10:

Podjęcie uchwały w sprawie nadania nazwy ulicy Zaciszna w miejscowości Warzymice.

Przewodnicząca Komisji Gospodarczej poinformowała, iż projekt uchwały został zaopiniowany pozytywnie.

Uchwała nr XV/158/2012 w sprawie nadania nazwy ulicy Zaciszna w miejscowości Warzymice została przyjęta jednogłośnie [uchwała w załączeniu].

Punkt 11:

Podjęcie uchwały w sprawie sprawozdania z działalności Komisji Stałych Rady Gminy.

Przewodniczący Komisji Budżetowej, Komisji Gospodarczej, Komisji Rewizyjnej, Komisji Oświaty, Kultury, Sportu, Zdrowia i Pomocy Społecznej oraz Komisji Inwestycji i promocji Gminy przedstawili sprawozdania z działalności za II półrocze 2011 roku.

Uchwała nr XV/159/2012 w sprawie sprawozdania z działalności Komisji Stałych Rady Gminy została przyjęta jednogłośnie [uchwała w załączeniu].

Punkt 12:

Podjęcie uchwały w sprawie planów pracy Komisji Stałych Rady Gminy na I półrocze 2012 roku.

Plany prac Komisji Stałych zostały przedstawione przez Przewodniczących: Komisji Budżetowej, Komisji Gospodarczej, Komisji Oświaty, Kultury, Sportu, Zdrowia i Pomocy Społecznej oraz Komisji Rewizyjnej.

Uchwała nr XV/160/2012 w sprawie planów pracy Komisji Stałych Rady Gminy na I półrocze 2012 roku została przyjęta jednogłośnie [uchwała w załączeniu].

Punkt 13:

Podjęcie uchwały w rozwiązaniu Zespołu Szkół w Przecławiu.

Przewodniczący Rady poinformował, iż w dniu dzisiejszym wpłynęły do biura Rady Gminy opinie Rad Rodziców ze Szkoły Podstawowej w Będargowie, Zespołu Placówek Oświatowych w Kołbaskowie oraz z Zespołu Szkół w Przecławiu.

Przewodnicząca Komisji Oświaty, Kultury, Sportu, Zdrowia i Pomocy Społecznej poinformowała o pozytywnej opinii członków Komisji w sprawie omawianego projektu uchwały.

Przewodniczący Rady poprosił o rzeczowe i konkretne wypowiedzi odnośnie omawianego projektu uchwały.

Radna Jezierska stwierdziła, iż okres poświęcony na debatę w sprawie rozwiązania Zespołu Szkół w Przecławiu był za krótki. Według opinii p. Małgorzaty Jezierskiej jako radnej i jako mamy, której dzieci uczęszczały i uczęszczają do Zespołu Szkół w Przecławiu, placówka funkcjonuje prawidłowo. Takie zdanie ma również wielu rodziców, którzy uczestniczyli w debacie na ten temat w dniu 3 lutego br. Radna

Jezierska stwierdziła, iż nie widzi żadnych przesłanek za rozwiązaniem Zespołu Szkół w Przecławiu, tym bardziej, iż wszędzie obserwowana jest tendencja do łączenia placówek oświatowych. Według nauczycieli i pedagogów bezpieczeństwo dzieci uczęszczających do Zespołu Szkół w Przecławiu jest zapewnione. Co do zastrzeżenia, iż rozpiętość wiekowa dzieci jest zbyt duża, to te trzy jednostki czyli przedszkole, szkoła podstawowa i gimnazjum funkcjonujące w jednym zespole od września będzie łączył tylko budynek. Dzieci będą uczestniczyły w zajęciach wychowawczo-dydaktycznych i opiekuńczych oddzielnie. W Zespole Szkół w Przecławiu pracują specjaliści jak psycholog czy pedagog, którzy mają odpowiednie kwalifikacje. Trzeba dać szansę nowej jednostce aby przynajmniej przez rok mogła funkcjonować łącznie z punktem przedszkolnym i zobaczyć czy pojawią się jakieś problemy. Jeśli tak się stanie, to wtedy podjąć decyzje o rozłączeniu szkół.

Radna Dorota Trzebińska poinformowała, iż od 2002 roku były wnioski i naciski na Wójta Gminy o podzielenie Zespołu Szkół w Przecławiu na dwie odrębne placówki. Taka była wola rodziców dzieci uczęszczających do szkoły podstawowej, nauczycieli. Przesyłano petycje w tej sprawie i była obietnica ze strony Wójta, iż po wybudowaniu gimnazjum, te dwie placówki czyli szkoła podstawowa i gimnazjum będą odrębnymi, niezależnymi placówkami. W planach jest dołączenie do Zespołu Szkół przedszkola, wydaje się więc wskazane rozdzielenie tych placówek i danie im możliwości pracowania na własny rachunek. Dla dobra dzieci przede wszystkim.

Radny Edward Sroka stwierdził, iż pomysł podzielenia Zespołu Szkół w Przecławiu jest nietrafiony. Budynki tworzą jedną całość i działanie dwóch gospodarzy na jednym terenie będzie rodziło konflikty. Radny Sroka poinformował, iż w tej chwili już może obstawić, iż wynik głosowania nad projektem uchwały będzie 9 do 6. W związku z powyższym i ze względu na aspekt społeczny sprawy, radny złożył wniosek o przeprowadzenie głosowania imiennego.

Przewodniczący Rady poddał pod głosowanie przyjęcie wniosku radnego Sroki. Wniosek został przyjęty jednogłośnie.

Radny Grzegorz Smolicz poinformował, iż przeprowadził konsultacje wśród mieszkańców Przecławia. Z wieloma rodzicami dzieci rozmawiał na temat rozdzielenia Zespołu Szkół w Przecławiu, otrzymał również wiele listów z wypowiedziami na ten temat. Poza jednym głosem „przeciw” większość rodziców jest oburzonych planem pozostawienia gimnazjum, szkoły podstawowej i przedszkola w jednym zespole szkół, gdzie na powierzchni ponad 10 tysięcy metrów znajdzie opiekę i wychowanie 900 dzieci w wieku od trzech do szesnastu lat.

Radna Jezierska stwierdziła, iż dyrektor zarządzający zespołem szkół o powierzchni ponad 10 tysięcy metrów nie będzie musiał się po tej powierzchni przemieszczać gdyż zarządza zespołem ludzi i ma powołanych wicedyrektorów. Znaczenie w zarządzaniu jednostką oświatową ma nie powierzchnia, ale dobry zarządca, który współpracuje z wicedyrektorami.

Radny Mirosław Pasterski poinformował, iż był na kilku spotkaniach z nauczycielami i z rodzicami. Nie był na spotkaniu z radą rodziców, gdyż o nim nie wiedział. Jest dużo głosów za rozwiązaniem Zespołu Szkół w Przecławiu i dużo przeciw. Na spotkaniach, w których uczestniczył radny Pasterski większość głosów była za utrzymaniem takiego stanu, w jakim aktualnie funkcjonuje placówka.

Radny stwierdził, iż ma wyrobiony pogląd własny i będzie głosował przeciwko rozdzieleniu Zespołu Szkół w Przecławiu, ale ze szczególną uwagą przysłuchiwał się argumentom przeciwnym. Pojawił się argument bezpieczeństwa dzieci w szkole. Według radnego niezależnie od głosowania należy kierować się dobrem dzieci. Jest

czterokrotna przewaga nauczycieli, którzy opowiadają się za utrzymaniem placówki w niezmiennym stanie w stosunku do jedenastu osób przeciw. Radny stwierdził, iż głęboko zastanawiał się nad motywami takiego, a nie innego głosowania grona nauczycielskiego. Na spotkaniu z nauczycielami Pani Wójt obiecała nauczycielom, iż nie będzie żadnych zwolnień ani żadnych zmian – dla nauczycieli nie będzie żadnej różnicy po rozwiązaniu zespołu szkół. Jeśli w to wierzyć, to nauczyciele nie głosują pod presją socjalno-ekonomiczną. Muszą się więc kierować procesem dydaktycznym, procesem wychowawczym i interesem dzieci. Pytanie, czy nie warto im zaufać, jako osobom mającym pojęcie o szkolnictwie, o procesach dydaktycznych, procesach wychowawczych i na co dzień pracujących z dziećmi. Na spotkaniach z nauczycielami i rodzicami poruszany był problem bezpieczeństwa dzieci. Przy osobnych placówkach wzrośnie stopień bezpieczeństwa dla dzieci. Radny Pasterski stwierdził, iż zgodnie z teorią zarządzania bezpieczeństwem, lepiej zarządzać, gdy jest jeden system centralny. Przy wspólnej infrastrukturze, czyli wspólnej sali gimnastycznej i wspólnym boisku interakcje będą występować. Łatwiej będzie zarządzić bezpieczeństwem, łatwiej będzie reagować na negatywne sytuacje jeśli jest jeden dyrektor naczelny. Takie było odczucie pedagoga szkolnego i nauczycieli. Według radnego istotną sprawę na spotkaniu poruszył p. Gargula, który stwierdził, iż jest to spór o model zarządzania. Dzieci po rozłączeniu zespołu nawet nie zauważą różnicy. Różnicę zauważą nauczyciele, gdyż zmieni się i utrudni proces dydaktyczny.

Przewodniczący Rady poprosił, aby radny nie przytaczał wypowiedzi innych osób ale skupił się na sednie problemu.

Radny Pasterski stwierdził, iż mówi na temat.

Radna Dorota Trzebińska stwierdziła, iż radny Pasterski potrafi bardzo długo mówić i złożyła formalny wniosek o ograniczenie czasu wypowiedzi radnych w sprawie omawianego projektu uchwały.

Przewodniczący Rady poprosił radnego Pasterskiego o dostosowanie się do prośby radnej Trzebińskiej i skrócenie wypowiedzi.

Radny Pasterski stwierdził, iż mówi na temat, a temat jest tak ważny i tak ważne jest to wydarzenie, nad którym ma zostać przeprowadzone głosowanie, że nie powinno się ucinać dyskusji.

Przewodniczący Rady stwierdził, iż każdy ma prawo zabrać głos w dyskusji, a radny Pasterski z tego prawa często korzysta.

Radny Pasterski poinformował, iż w zarządzaniu należy się kierować ogólnie przyjętymi zasadami. Jeśli są dwie odrębne organizacje, to przy ich zachodzeniu na siebie zawsze lepszym systemem jest zarządzanie centralne, które jest sprawniejsze i bardziej ekonomiczne w funkcjonowaniu. Radny Pasterski poinformował, iż „popytał” ludzi o zdanie w sprawie podzielenia Zespołu Szkół w Przecławiu i zdania były różne. Były pytania, a jedno powtarzało się najczęściej „Czy decyzja o rozłączeniu placówek ma służyć dobru dzieci czy ma spełnić ambicje zostania komuś dyrektorem czy wicedyrektorem gimnazjum”.

Radna Dorota Trzebińska ponowiła wniosek formalny o ograniczenie wypowiedzi, co pozwoli wszystkim zabrać głos w tej sprawie.

Radny Pasterski odpowiedział radnej Trzebińskiej, iż była to jego jedyna wypowiedź.

W związku z powyższym radna Trzebińska wycofała wniosek formalny.

Radny Artur Zubel przytoczył fakty, które są takie, iż część rodziców jest „za” a część „przeciw” a zdecydowana większość nauczycieli jest za pozostawieniem Zespołu Szkół. Faktem jest, iż nie było żadnej analizy ekonomicznej przedstawiającej koszty dodatkowe przy prowadzeniu dwóch osobnych placówek, faktem jest również to, iż zarządzanie

dwiema placówkami gdzie jest jedna sala gimnastyczna i jedno boisko jest bardziej utrudnione niż zarządzanie poprzez jedną, bardzo dobrą panią dyrektor. Faktem jest, iż Pani Dyrektor potwierdziła swój akces żeby zarządzać i spróbować zarządzać dobrze jednym zespołem szkół. Radny Zubel poinformował, iż jest przeciwny rozwiązaniu Zespołu Szkół w Przecławiu i tak będzie głosował.

Radna Iwona Wierzbicka poinformowała, iż wielu nauczycieli gimnazjum boi się rozdzielenia placówek ze względu na osobę dyrektora, którym może być osoba, której sobie nie życzą lub we współpracy z którą nie będą mogli się odnaleźć. Z informacji od nauczycieli podstawówki wynika, iż oni takich obaw nie mają, ale wiadomo jaki był stosunek głosów „za” i „przeciw”. Radna poinformowała, iż nauczyciele, którzy rozmawiają z nią nieoficjalnie i szczerze, mówią że od 2002 roku mieli narzucony Zespół Szkół łącznie z gimnazjum i nikt się nie pytał nauczycieli o zdanie w tej sprawie. Nauczyciele, którzy są za rozdzieleniem placówek marzą o placówce obejmującej klasy podstawowe, o placówce, która będzie mogła walczyć o swoje imię, o sztandar, która będzie miała swojego dyrektora dbającego o uczniów i nauczycieli szkoły podstawowej, a nie dyrektora, który zastanawia się czy „dać” podstawówce czy gimnazjum. Nie ma stabilności, o którą zabiegają nauczyciele opowiadający się za rozdzieleniem placówek. Mniejszą placówką jest lepiej zarządzać, gdyż dociera się do nauczycieli, zna się problemy dzieci, zna się potrzeby i zespołu nauczycielskiego i dzieci i ma się również świetny kontakt z rodzicami.

Radny Zubel stwierdził, iż wszystko zależy od dyrektora. Dobry dyrektor zarządzający poradzi sobie z bardzo dużą placówką. Każdy ma rację i radna Wierzbicka i radny Pasterski i jest to o tyle trudna sytuacja, że jest to szkoła naszych dzieci. Radny Zubel poinformował, iż pomysłem, do którego się przychyła jest pozostawienie na rok stanu aktualnego, żeby zobaczyć jak będzie to wszystko funkcjonować. Po roku wskazane zostaną minusy i plusy działania zespołu szkół i wtedy można będzie wprowadzać zmiany, jeśli będą potrzebne.

Radna Jezierska stwierdziła, iż dyrektor Zespołu Szkół w Przecławiu ma wicedyrektora do spraw gimnazjum i wicedyrektora do spraw szkoły podstawowej i zapytała jaką rolę pełnią te osoby obecnie.

Przewodniczący Rady stwierdził, iż odpowiedź na to pytanie mogłaby udzielić dyrektor Zespołu Szkół w Przecławiu, która obiecała, iż się pojawi na sesji, lecz niestety na obrady nie dotarła.

Radny Smolicz stwierdził, iż na zebraniu rodziców przeważali rodzice uczniów klas gimnazjalnych. Kwestia bezpieczeństwa dzieci najmłodszych nie była brana pod uwagę. Radny Smolicz odczytał opinię mieszkanki Warzymic na temat reorganizacji Zespołu Szkół w Przecławiu.

Radny Zubel stwierdził, iż może przynieść dziesięć, dwadzieścia opinii mieszkańców, którzy są za pozostawieniem Zespołu Szkół w Przecławiu i nie będzie to miarodajne. Przytoczona przez radnego Smolicza opinia jest jedną z wielu, która jest szanowana, ale nie jest jedyną słuszną.

Wójt Gminy podsumowując przytoczyła fakty, które brzmią następująco. Jest ustawa o systemie oświaty, która wskazuje jak powinny wyglądać placówki szkolne i według niej przedszkola powinny działać tylko ze szkołami podstawowymi, a gimnazja z liceami. Kolejnym faktem są trzy opinie pozytywne w sprawie rozdzielenia Zespołu Szkół w Przecławiu, trzech rad rodziców z Zespołu Szkół w Przecławiu, Szkoły Podstawowej w Będargowie i Zespołu Placówek Oświatowych w Kołbaskowie. Kolejnym faktem jest opinia pani kurator, która stwierdziła, iż rozdzielenie placówek jest najlepszym rozwiązaniem. Co do woli prowadzenia placówki przez obecną p. Dyrektor to, że ktoś

chce, nie znaczy że potrafi. Na tym etapie zarządzania placówką przez p. M. Pawliszewską jest już dostrzegalnych wiele minusów i mankamentów, które potwierdzają rodzice dzieci z Zespołu Szkół w Przecławiu wydając na ten temat negatywną opinię.

Radny Pasterski złożył propozycje aby dać się wypowiedzieć osobom chętnym spoza rady.

Przewodniczący Rady stwierdził, iż dyskusje były toczone na spotkaniach, a teraz jest już dyskusja przed podjęciem uchwały.

Radny Zubel stwierdził, iż rada rodziców to nie wszyscy rodzice. Radny zapytał czy w związku z opinią kuratorium, że placówki powinny być rozdzielone prowadzenie jej w formie zespołu do tej pory, było bezprawne? Radny poprosił o możliwość zapoznania się z opinią kurator na piśmie.

Przewodniczący Rady poinformował, iż był na spotkaniu z panią kurator, która stwierdziła, iż opiniować będzie dopiero po uchwale intencyjnej. Żadna opinia nie będzie wydana wcześniej, gdyż kurator nie chce być stroną w sprawie.

Radny Zubel zapytał co będzie jeśli kurator wyda na piśmie inną opinię a placówki będą już podzielone?

Przewodniczący Rady stwierdził, iż podejmowana uchwała jest uchwałą intencyjną, która może być zmieniona.

Radny Smolicz zaproponował odczytanie otrzymanych opinii rad rodziców ze szkół na terenie Gminy Kołbaskowo.

Przewodniczący Rady odpowiedział, iż radni zapoznali się już z tymi opiniami a w tej chwili omawiany jest projekt, nad którym będzie przeprowadzone głosowanie.

W związku z brakiem dalszych pytań i wniosków Przewodniczący zamknął dyskusje i zarządził przeprowadzenie głosowania imiennego nad projektem uchwały w sprawie rozwiązania Zespołu Szkół w Przecławiu.

Dziewięć radnych: Żaneta Gąsowska, Lilianna Jeziorek, Apolonia Roszak, Grzegorz Smolicz, Anna Sypniewska, Zbigniew Szczuplak, Dorota Trzebińska, Ryszard Wierzbicki oraz Iwona Wierzbicka głosowało za przyjęciem uchwały. Sześć radnych: Sławomir Dzikowski, Małgorzata Jezierska, Dorota Krzywicka, Mirosław Pasterski, Edward Sroka i Artur Zubel głosowało „przeciw”.

Uchwała nr XV/161/2012 w sprawie rozwiązania Zespołu Szkół w Przecławiu stanowi załącznik do niniejszego protokołu.

Radny Pasterski zgłosił sprzeciw i poinformował, iż głosował przeciwko uchwale. Radny stwierdził, iż głosowanie zostało przeprowadzone z naruszeniem artykułu 25a ustawy o samorządzie gminnym. Radny stwierdził, iż nie przeprowadzono konsultacji społecznych w szerokim gronie, nie został przedstawiony rachunek ekonomiczny oraz nie było odpowiednich dyskusji w odpowiednio długim czasie. W związku z powyższym podjęcie tej uchwały jest sprzeczne z interesem mieszkańców i z interesem społecznym i poprosił o zaprotokołowanie odrębnego zdania.

Punkt 14:

Informacja Wójta Gminy Kołbaskowo z działalności za IV kwartał.

Radny Zubel zapytał kto wchodził w skład komisji ds. naboru na stanowisko komendanta straży gminnej i strażników gminnych.

Wójt poinformowała, iż w skład komisji oprócz niej wchodził m.in. główny specjalista ds. kadr, ochrony danych osobowych i archiwum zakładowego p. William Łaszcz, inspektor ds. obronnych i obrony cywilnej p. Mirosław Pleszak, radca prawny p. Jerzy Adamiec, inspektor p. Aniela Szerszeń. Wójt stwierdziła, iż nie pamięta dokładnie.

Zarządzenie w sprawie powołania i składu komisji do tego konkursu dostępne jest na stronie internetowej.

Dalszej dyskusji w przedmiotowym temacie nie było.

Treść informacji Wójta Gminy Kołbaskowo z działalności za IV kwartał 2011 roku stanowi załącznik do niniejszego protokołu.

Punkt 15:

Podjęcie uchwały w sprawie zamiany składu osobowego Komisji doraźnej do spraw opracowania zmian w Statucie Gminy.

Przewodniczący przedstawił zebranym projekt uchwały.

Projekt uchwały został odrzucony następującym stosunkiem głosów:

- za – 6 radnych
- przeciw – 9 radnych
- wstrzymało się – 0 radnych

Punkt 16:

Podjęcie uchwały w sprawie zmiany składu osobowego Komisji Rewizyjnej Rady Gminy Kołbaskowo.

Przewodniczący Rady poinformował, iż powstał nowy klub radnych „Platforma Obywatelska R.P. – Rozwój i Służba dla Gminy”. Zgodnie z ustawą o samorządzie gminnym każdy klub ma prawo mieć w składzie Komisji Rewizyjnej swojego przedstawiciela w związku z tym projekt uchwały, który będzie głosowany.

Radny Mirosław Pasterski odczytał wniosek klubu „Platforma Obywatelska R.P. – Rozwój i Służba dla Gminy” o rozszerzenie składu Komisji Rewizyjnej o radnego Mirosława Pasterskiego.

Po odczytaniu projektu uchwały Przewodniczący Rady poddał go pod głosowanie.

Uchwała nr XV/162/2012 w sprawie zmiany składu osobowego Komisji Rewizyjnej Rady Gminy Kołbaskowo została przyjęta przy poparciu sześciu radnych, dziewięciu radnych „wstrzymało się” od głosu. Uchwała stanowi załącznik do protokołu.

Punkt 17:

Interpelacje i zapytania.

Przewodniczący Rady przedstawił pisma, które wpłynęły do biura Rady Gminy w okresie międzysesyjnym:

- informacja o powstaniu klubu radnych „Platforma Obywatelska R.P. – Rozwój i Służba dla Gminy”,
- informacja o zmianie składu osobowego klubu radnych „Zintegrowani dla Gminy”,
- informacja od Wójta o wysokości średnich wynagrodzeń nauczycieli na poszczególnych stopniach awansu zawodowego w szkołach i placówkach prowadzonych przez Gminę Kołbaskowo, informacja zostanie opublikowana w Biuletynie Informacji Publicznej,
- postanowienie Sądu Rejonowego Szczecin - Prawobrzeże i Zachód o nieuwzględnieniu zażalenia i jednoczesnym umorzeniu śledztwa w sprawie niejasności w oświadczeniach majątkowych,
- pismo Regionalnej Izby Obrachunkowej w sprawie wydania uchwały nr XVII/82/2012 w sprawie wydania opinii o możliwości sfinansowania deficytu budżetowego wykazanego w uchwale budżetowej Gminy Kołbaskowo na 2012 rok oraz uchwały nr XVII/83/2012 w sprawie wydania opinii o prawidłowości planowanej kwoty długu Gminy Kołbaskowo,

- pismo Sołtysa oraz Rady Sołeckiej miejscowości Siadło Górne w sprawie zakończenia i nieprzedłużania dzierżawy działki nr 46 obręb Siadło Górne,
- pismo Sołtysa oraz Rady Sołeckiej miejscowości Karwowo w sprawie zakupu terenu pod budowę świetlicy,
- zawiadomienie o wszczęciu postępowania nadzorczego w sprawie uchwały nr XIII/135/2011 Rady Gminy Kołbaskowo z dnia 21 listopada 2011r. w sprawie uchwalenia zmiany miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego obejmującego tereny w obrębie geodezyjnym Przylep oraz rozstrzygnięcie nadzorcze w tej sprawie,
- pismo wyjaśniające radnego Mirosława Pasterskiego odnośnie złożonych korekt oświadczeń majątkowych złożonych w 2011 roku.

Radny Mirosław Pasterski złożył na ręce Przewodniczącego interpelacje i zapytania:

- interpelacja klubu „Platforma Obywatelska R.P. – Rozwój i Służba dla Gminy” oraz klubu „Zintegrowani dla Gminy” w sprawie organizacji imprezy „Bal Seniora”,
- interpelacja klubu „Platforma Obywatelska R.P. – Rozwój i Służba dla Gminy” oraz klubu „Zintegrowani dla Gminy” w sprawie zakwalifikowania Gminy Kołbaskowo przez Regionalną Izbę Obrachunkową oraz Samorządowe Kolegium Odwoławcze do szkoleń „Dobre prawo – sprawne zarządzanie”,
- interpelacja klubu „Platforma Obywatelska R.P. – Rozwój i Służba dla Gminy” oraz klubu „Zintegrowani dla Gminy” w sprawie sprostowania wypowiedzi Wójta na portalu „Przeclaw24.pl”,
- interpelacja klubu „Platforma Obywatelska R.P. – Rozwój i Służba dla Gminy” oraz klubu „Zintegrowani dla Gminy” w sprawie przeprowadzonego konkursu na dyrektora administracyjnego w Przedsiębiorstwie Gospodarki Komunalnej,
- wniosek klubu „Platforma Obywatelska R.P. – Rozwój i Służba dla Gminy” oraz klubu „Zintegrowani dla Gminy” o przeprowadzenie przez Komisję Rewizyjną kontroli konkursu na stanowisko dyrektora administracyjnego w Przedsiębiorstwie Gospodarki Komunalnej.

Punkt 18:

Wolne wnioski.

Wójt p. Małgorzata Schwarz poprosiła sołtysów miejscowości Ustowo, Kurów, Siadło Dolne i Siadło Górne, Kołbaskowo, Rosówek, Moczyły i Kamieniec o przeprowadzenie konsultacji społecznych w sprawie dodatkowych kursów planowanej linii nr 70.

Wójt podjęła dyskusję nad celowością dalszego udziału Gminy Kołbaskowo w Stowarzyszeniu Wspierania Rozwoju Gospodarczego Powiatu Polickiego. Od grudnia 2010 roku Gmina Kołbaskowo w Stowarzyszeniu jest reprezentowana przez Wójta oraz Przewodniczącego Rady i według Wójta do dnia dzisiejszego praktycznie nic się w tym Stowarzyszeniu nie dzieje, oprócz przepychanek politycznych.

Radny Pasterski zapytał o koszt uczestnictwa Gminy Kołbaskowo w Stowarzyszeniu.

Wójt odpowiedziała, iż koszt wynosi 27 tysięcy złotych rocznie i poinformowała, iż do wglądu jest cała korespondencja w sprawie sporów na linii Powiat – Gmina Police.

Przewodniczący Rady potwierdził słowa Wójta odnośnie konfliktów i sporów wewnątrz Stowarzyszenia.

Radny Zubel stwierdził, iż w momencie ponoszenia przez Gminę kosztów uczestnictwa w Stowarzyszeniu i braku pozytywnych rezultatów przychyła się do opcji wystąpienia ze Stowarzyszenia.

Radny Pasterski zapytał o moment przystąpienia do Stowarzyszenia i jaki był tego cel.

Wójt odpowiedziała, iż Gmina Kołbaskowo przystąpiła do Stowarzyszenia Wspierania Rozwoju Gospodarczego Powiatu Polickiego w 2007 roku. Stowarzyszenie powstało w celu wspierania działań gospodarczych, których nie było od samego początku. Stowarzyszenie opierało się głównie na składkach gmin uczestniczących, które przeznaczano m. in. na wydawanie Informatora Polickiego, na łamach którego dochodziło do przedwyborczych sporów.

Radny Pasterski zapytał dlaczego w takim razie tak długo uczestniczymy w Stowarzyszeniu, które nie przynosi żadnych korzyści.

Wójt odpowiedziała, iż czekano na zmianę statutu Stowarzyszenia w postaci wykluczenia wójtów, burmistrzów i starosty z gremium zarządu oraz zmian w procedurze wyboru dyrektora. Planowane zmiany niestety doprowadziły do kolejnych sporów.

Przewodniczący Rady poinformował, iż spotkania członków Stowarzyszenia dotyczą głównie wprowadzenia zmian w statucie i nie przynoszą żadnych korzyści członkom.

Radny Zbigniew Szczuplak zapytał o termin uruchomienia sygnalizacji świetlnej na skrzyżowaniu do miejscowości Rajkowo.

Wójt odpowiedziała, iż Miasto Szczecin „walczy” z Generalną Dyрекcją Dróg Krajowych o legalizację określonej organizacji ruchu i na dzień dzisiejszy nie ma określonego terminu uruchomienia sygnalizacji.

Radny Pasterski zapytał czy Gmina będzie wyciągać konsekwencje wobec firmy, która nie uruchomiła na czas sygnalizacji świetlnej.

Wójt odpowiedziała, iż Gmina udzielała dotacji Miastu Szczecin, które na dzień dzisiejszy rozliczyło się z dotacji. Instalacja sygnalizacji świetlnej została wykonana, a umowę z wykonawcą podpisywało Miasto Szczecin.

Przewodniczący Rady poprosił, w związku z obecnością dyrektora Przedsiębiorstwa Gospodarki Komunalnej p. Adriana Guranowskiego, o zadawanie pytań w tej kwestii.

Radny Edward Sroka zapytał jakie są problemy związane z funkcjonowaniem nowopowstałego Przedsiębiorstwa Komunalnego.

Dyrektor poinformował, iż przejęcie sieci wodno-kanalizacyjnej oraz pracowników od firmy Calbud odbyło się zgodnie z zawartym porozumieniem. Aktualnie zatrudnionych jest dwudziestu sześciu pracowników. Przejęcie wszelkich zadań i umów związanych z obsługą sieci, ale również umów z odbiorcami przebiega sprawnie. W styczniu br. wydano trzydzieści osiem warunków przyłączenia do sieci wodociągowo-kanalizacyjnej. Przedsiębiorstwo działa sprawnie i bez większych zakłóceń, a wszelkie problemy są rozwiązywane na bieżąco. Dyrektor poinformował również, iż w 2012 roku nie będzie wprowadzonych żadnych zmian jeśli chodzi o opłaty za wodę i ścieki.

Radny Szczuplak poprosił o umieszczanie na stronie internetowej aktualnych wyników z badań jakości wody z każdego ujęcia.

Dyrektor poinformował, iż jest już przygotowany plan monitoringu jakości wody. Po uruchomieniu strony internetowej wyniki badań będą się ukazywały na bieżąco.

Sołtys Będargowa p. Pietrzak zapytał o numer alarmowy w przypadku wystąpienia awarii.

Dyrektor odpowiedział, iż awaryjny telefon funkcjonuje pod dotychczasowym numerem.

Radny Sroka zapytał o możliwość kontynuacji sposobu rozliczania się za zużytą wodę przez „działkowiczów”, którzy do tej pory płacili tylko za wodę bez opłat za ścieki.

Dyrektor odpowiedział, iż nie ma problemu aby podpisać umowy z odbiorcami na tzw. wodę bezpowrotnie użytą czyli bez rozliczania ścieków.

Mieszkancka Ustowa p. Danuta Malisz zapytała czy w Przedsiębiorstwie zatrudniane są osoby z terenu Gminy Kołbaskowo?

Dyrektor odpowiedział, iż zdecydowana większość zatrudnionych w Przedsiębiorstwie pracowników jest z terenu Gminy Kołbaskowo.

W związku z brakiem dalszych pytań do Dyrektora Przedsiębiorstwa Gospodarki Komunalnej Przewodniczący Rady poprosił o powrót do tematu dalszego uczestnictwa w Stowarzyszeniu Wspierania Rozwoju Gospodarczego Powiatu Polickiego i wypowiedzenie się w tym temacie radnych.

Radny Grzegorz Smolicz stwierdził, iż jest za wystąpieniem ze Stowarzyszenia w związku z tym, iż nie spełnia ono oczekiwań.

Pan Paweł Sołtys, sołtys miejscowości Ustowo zapytał czy Powiat planuje inwestycje w drogi i chodniki w Ustowie.

Wójt odpowiedziała, iż znany jest Jej problem stanu dróg i chodników nie tylko w samym Ustowie ale również na odcinku Ustowo – Siadło Górne. Prowadzone są rozmowy z Powiatem w sprawie przygotowania koncepcji wspólnego finansowania projektu.

Sołtys Ustowa zapytał czy za kadencji Wójt p. Małgorzaty Schwarz dojdzie do realizacji tego projektu.

Wójt odpowiedziała, iż czynione są w tej kwestii starania.

Przewodniczący Rady zapytał, czy w kwestii podjęcia inwestycji w Ustowie sołtys otrzymał odpowiedzi od Starosty, Marszałka czy Wojewody, do których były kierowane pisma.

Pan Paweł Sołtys odpowiedział, iż jeszcze nie otrzymał odpowiedzi w tej sprawie, a mieszkańcy wszelkimi drogami starają się o poprawę stanu dróg i chodników.

Radny Smolicz stwierdził występowanie prawidłowości, iż bez dofinansowania ze strony Gminy, Powiat Police nie podejmuje żadnych działań. Czy nie należałoby przy pomocy radnych powiatowych zwiększyć nacisk na władze Powiatu w sprawie poprawy jakości dróg powiatowych i przyspieszenia tej inwestycji.

Przewodniczący Rady stwierdził, iż można już zauważyć działania radnych powiatowych chociażby na przykładzie uzyskania dofinansowania do termomodernizacji budynku Szkoły Podstawowej w Będargowie.

W związku z wyczerpaniem wszystkich punktów zaplanowanego porządku obrad o godz. 16.35. Przewodniczący Rady Gminy zamknął obrady XV Sesji Rady Gminy Kołbaskowo.

PROTOKOŁOWAŁA:

bernatawicz
Marta Bernatowicz

PRZEWODNICZĄCY RADY GMINY

Ryszard Wierzbicki
Ryszard Wierzbicki